美丽青城 文明花开

2024年6月5日 星期三



### 阿吉拉沁社区:

# "五治"融合助力社区文明大提升



辖区青少年参加社区生活节并打卡留念

本报讯(记者 吕会生)近年来,回 民区环河街街道阿吉拉沁社区在基层 治理工作中,把群众观点、群众路线植 根于思想中、落实到行动上,总结出一 套自己的工作办法,即"党建领治、平 安法治、文化德治、居民自治、数据智 治",将"五治"共融于基层治理中,助 力社区文明大提升。2023年,该社区 被授予自治区文明社区称号。

为充分发挥社区大党委在社区治 理和社会工作中的引领作用,进一步 推进社区与共建单位资源共享、优势 互补,2023年,阿吉拉沁社区组织召开 大党委联席会议,市政协、乌兰夫纪念 馆、内蒙古农业大学等30余家单位负 责人列席会议。纳入党组织12个,党 员367名。各党组织结合自身资源,找 准与社区工作的结合点和切入点,开 展学习宣讲类、困难帮扶类、义检义诊 类、志愿服务类活动200余次,进一步 推动党建和业务更深层次融合,全面 实现共建双方互动升级。

此外,阿吉拉沁社区通过举办"法 治建设,你我参与,青城和谐,人人有 责"法治宣传活动,发放法律援助指 南等资料、开展志愿者咨询解答,向 群众宣传政策、法规、维权等法律知 识,引导群众依法办事、依法维权,合 理运用法律调解、法律援助等方式解 决矛盾纠纷。持续开展法治宣传活 动,进一步扩大人民调解、法律援助 制度的知晓度和影响力,提高广大群 众法治观念以及依法维权意识,增强 社区居民厉行法治的意识,营造良好 的法治氛围,为构建和谐社区、文明 社区奠定了良好的法治基础,在辖区 内形成了"学法、守法、用法"的良好

为传播党的政策理论,宣传贯彻 党的路线方针政策,培养时代新人, 弘扬时代新风,阿吉拉沁党委组织开 展了"宣传宣讲党的政策,凝聚复兴 磅礴力量"系列宣讲活动。同时,为 深入开展民族团结进步教育,进一步 铸牢中华民族共同体意识,阿吉拉沁 社区联合蒙特梭利幼儿园开展趣味 剪纸活动。社区还不断推进文艺文 化志愿者队伍建设,联合芒果炫舞团 志愿服务队、雅韵艺术团志愿服务 队、笛声悠悠志愿服务队等九支队伍 开展"增强文化自信,共享文艺魅力" 主题文艺活动,为群众提供才艺展示

除此之外,阿吉拉沁社区聚焦社 区治理难题和群众关切问题,进一步 推进共建共治共享治理模式。为确 保辖区独居老人在突发疾病等急需 获得帮助的紧急情况下能够及时联 系到家人并得到妥善救治,社区以珈 旭物业所在的金色港湾5号楼为试 点,打造"红色物业",为辖区独居老 人提供安全保障。社区工作人员入 户走访,对独居老人进行详细的建档 立卡工作,由物业负责免费为老人安 装家庭呼叫器,并负责后期的定时回 访,社区与物业通过回访记录及时更 新台账。同时,将各个小区的监控视 频全部转接回社区,并在小区内设置 终端呼叫设备,实现数据共享、信息 公开的智慧治理。

下一步,阿吉拉沁社区将继续完 善共建共治共享的治理模式,打造 "零距离"服务型社区,实现"服务到 家"和"到家服务"的社区工作新高

#### 首府精神文明创建 文明社区在行动

#### 玉泉区环境卫生服务中心:

# 开展"沉浸式"体验垃圾分类活动

本报讯(记者 阿柔娜)近日,玉 泉区环境卫生服务中心组织辖区工 作人员,走进玉泉区万锦观悦小区、 玉泉区生活垃圾分类场站等地参观 学习,体验垃圾桶前值守、挂桶装 卸、转运压缩、焚烧处理等收运处理

在参观过程中,大家详细了解了 垃圾分类的背景、意义以及具体的分 类标准,各类垃圾的投放、收集、转运 流程,并看到了先进的垃圾分类处理 设备和技术。通过此次实地参观,让 大家深入了解垃圾分类的实际操作 流程,对垃圾分类工作有了更加直观 和深刻的认识。

昭君路街道办事处枫泽湾社区 党支部书记赵院林说:"通过这次参 观学习,我们不仅掌握了垃圾分类的 基本知识和技能,还深刻认识到了垃 圾分类的重要性和紧迫性。我要把 学到的经验和做法带回社区,积极推 动本单位的垃圾分类工作,为提升社 区整体环境质量贡献力量。

玉泉区环境卫生服务中心业务 股工作人员董彦清说:"此次参观学 习活动是推动垃圾分类工作的一项



#### 垃圾科学分类 文明你我同行

重要举措。我们将继续加强与各单 位的合作,共同推进垃圾分类工作, 打造绿色、环保、宜居的生活环境。" 据悉,玉泉区环境卫生服务中

心将继续加大城市生活垃圾分类宣 传力度,加强组织领导和协调配合, 推动形成全民参与、共建共享的垃 圾分类工作格局。

# 市市场监管局拟吊销65户长期停业未经营企业营业执照

本报讯(记者 祁晓燕)近日,市市 场监管局发布关于拟吊销长期停业未 经营企业营业执照行政处罚告知的公 告,拟吊销内蒙古泓铎财富投资管理 有限公司等65户企业营业执照。

公告指出:内蒙古泓铎财富投资 管理有限公司等65户市场主体涉嫌违 反了《中华人民共和国公司法》第二百 一十一条,构成公司成立后无正当理 由超过六个月未开业的,或者开业后 自行停业连续六个月以上的行为,依 据《中华人民共和国公司法》第二百一

## 构建诚信教育体系·失信案例

正当理由超过六个月未开业的,或者 开业后自行停业连续六个月以上的, 可以由公司登记机关吊销营业执照。

公告明确,依据《中华人民共和国 行政处罚法》第四十四条、四十五条、 第六十三条、第六十四条第一项,以及 《市场监督管理行政处罚听证办法》第

申辩,并可以要求听证。因通过登记 地址和电话无法联系,无法直接送达 和邮寄送达,现予以公告送达,公告期 限为30日,公告期限届满视为送达。 送达之日起五个工作日内未行使陈 述、申辩权、未要求听证的,视为放弃



近日,经开区 城管办组织辖区内 广大干部职工开展 了"除蒿草 清垃 圾"义务劳动。

> ■本报记者 宋向华 摄

